

25/09/2020

Κλειστά τα καταστήματα λιανικής από τα μεσάνυχτα μέχρι τις 5:00

[/ Επικαιρότητα](#)



Όπως κάθε Τρίτη και Παρασκευή στις 18:00, ο επίκουρος καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, Γκίκας Μαγιορκίνης και ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς ενημερώνουν για την εξέλιξη του φονικού ιού στη χώρα μας. Μαζί τους για σήμερα είναι και ο υφυπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης.

Υπενθυμίζεται ότι σήμερα ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 286 κρούσματα και τρεις θανάτους το τελευταίο 24ωρο. Συνολικά 369 θάνατοι από την αρχή της πανδημίας έχουν καταγραφεί στη χώρα μας. Ακόμα υπάρχουν 63 άνθρωποι διασωληνωμένοι στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας.

Στην σημερινή ενημέρωση ο κ. Μαγιορκίνης μίλησε για την κατάσταση της πανδημίας τόσο στην Ελλάδα όσο και συνολικά στον κόσμο ενώ στη συνέχεια επικεντρώθηκε στην Αττική που το επιδημιολογικό φορτίο είναι αρκετά υψηλό. Μάλιστα σημείωσε ότι ο ΕΟΔΥ θα συνεχίσει να κάνει στο κέντρο της Αθήνας τεστ

για τον κορωνοϊό, όπως πραγματοποιούνται ήδη από σήμερα το πρωί στις περιοχές που βρίσκονται πολλά θετικά κρούσματα.

Στη συνέχεια μίλησε ο κ. Χαρδαλιάς ο οποίος ανέφερε ότι είναι κρίσιμη περίπτωση ενώ ανακοίνωσε την αναστολή λειτουργίας όλων των καταστημάτων λιανικής πώλησης, με εξαίρεση τα φαρμακεία και τα πρατήρια βενζίνης, από τα μεσάνυχτα μέχρι τις 5:00 το πρωί από αύριο σε όλες τις περιοχές που βρίσκονται σε ειδικό καθεστώς.

Ακόμα ανέφερε ο υφυπουργός ότι τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος θα λειτουργούν από τις 5:00 τα ξημερώματα αντί 7:00 που ανοίγουν τώρα.

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ:

```
<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span>
```

Σημείωσε ότι και η Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων μπαίνει σε ειδικό καθεστώς από αύριο το πρωί στις 5:00. Πρόκειται για απαγόρευση λειτουργίας όλων των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος από τις 12 τα μεσάνυχτα έως τις 05.00 της επομένης. Για αναστολή κάθε είδους εκδήλωσης όπως πάρτυ, εμποροπανηγύρεις, λιτανείες, λαϊκές αγορές κλπ. Απαγόρευση κάθε είδους συνάθροισης πολιτών άνω των 9 ατόμων για οποιονδήποτε λόγο, τόσο σε δημόσιο όσο και σε ιδιωτικό χώρο.

Επίσης, στους χώρους εστίασης επιτρέπεται μέγιστος αριθμός ατόμων σε κάθε τραπέζι έως 4 άτομα, εκτός εάν πρόκειται για συγγενείς Α' βαθμού όπου επιτρέπεται έως 6 άτομα. Τέλος, υποχρεωτική η χρήση μάσκας τόσο σε εξωτερικούς όσο και σε εσωτερικούς χώρους. Τα μέτρα θα ισχύουν για 14 ημέρες και τίθενται σε εφαρμογή από το Σάββατο 26/09/2020 και ώρα 06:00 έως Σάββατο 10/10/2020 και ώρα 06:00

Διευκρίνισε ο κ. Μαγιορκίνης, μετά από ερωτήσεις δημοσιογράφων, ότι για να γίνει το εμβόλιο της γρίπης δεν χρειάζεται αρνητικό τεστ του κορωνοϊού διαψεύδοντας τα σχετικά δημοσιεύματα που είχαν κυκλοφορήσει.

“Υστατη λύση η λύση της καραντίνας” τόνισε ο κ. Χαρδαλιάς μόνο σε περίπτωση που δεν εφαρμοστούν τα μέτρα που ανακοινώνονται. Ενώ υπογράμμισε ότι γίνεται ολόκληρη καμπάνια ιδίως για ομάδες, όπως είναι οι μετανάστες, σε 14 γλώσσες. Με “μάσκες και αντισηπτικά η καλύτερη απάντηση στον ιό” τόνισε ο υφυπουργός.

Ο κ. Κοντοζαμάνης ανέφερε ότι υπάρχουν 4,2 εκατομμύρια εμβολίων γρίπης διαθέσιμα των οποίων η συνταγογράφηση ξεκινάει τη Δευτέρα.